## 3

### 我省公布教师教育振兴行动计划

# 师范专业提前录取 有编有岗吸引优秀生源

5月13日,记者从省教育厅获悉,为积极适应实施教育现代化对教师教育提出的新要求,我省决定实施教师教育提出的新要求,我省决定实施教师教育振兴行动计划。我省将提高师范专业人门门槛,实行师范专业提前批次录取,加大人校后二次选拔方式;鼓励设立面试环节,考察学生的综合素养和从教潜质。加大公费师范生的招生院校和招生比例,通过有编有岗、公费培养吸引优秀生源。

到2022年,我省将基本构建以师范院校为主体,高水平综合性大学参与,以本科和研究生教育为主的师范生培养体系,办好一批高水平、有特色的师范院校和师范专业。

优化整合师范生培养院校布 局。改变培养院校多而分散的现 状,综合考虑区域布局、层次结构, 形成5所左右以师范生培养为主体、 定位准确、特色鲜明的培养院校。 支持1所高水平综合性大学依托学 科优势,成立教师教育学院,为高中 阶段学校(含中等职业学校)培养研 究生层次教师。重点支持太原师范 学院、忻州师范学院加大教育硕士 学位点建设力度,山西师范大学教 育博士学位点建设力度。

合理调整培养院校师范专业布局。综合考虑师范生招生规模,校内教师教育资源整合、办学水平等因素,合理调整培养院校的师范专业布局,分层定位,提升培养规格层次。支持特殊教育学科发展,鼓励师范本科院校、山西医科大学、山西中医药大学等高校积极创造条件开

设特殊教育专业

调整师范专业招生规模。根据 高中教育的师资需要,适度增加学 科教学教育硕士的招生规模。针对 义务教育师资队伍结构性缺编的现 实,合理调整学科招生结构,控制师 范本科生的招生规模,向小学全科 教师、初中"一专多能"教师的培养 倾斜。学前教育专业扩大招生规 模,本科和专科并重,在"确保数量、 兼顾质量"的基础上,逐步提高本科 层次培养比例。逐步扩大职业教师 教育、特殊教育专业的招生规模。

关 注

赋予教育行政部门与学校的用 人自主权,建立健全符合教育行业 特点的教师招聘办法,有条件的地 区,可试行先面试、再笔试,提高新 教师的岗位适应性。探索优秀师范 毕业生推荐就业制度,优秀毕业生可通过双向选择方式到中小学幼儿园任教。面向师资补充困难地区,实行师范生到岗退费

扩大高校用人自主权,以教师教育优先为原则,配足配齐学科课程与教学论课程教师,制定特殊政策引进优秀中小学幼儿园教师担任学科课程与教学论教师。

为缓解中小学幼儿园特别是农村学校师资不足和结构性、临时性短缺问题,培养院校要根据各地需求,选派优秀师范生到中小学幼儿园开展实习支教。按照培养层次对应原则,优先选派教育硕士到高中教育学校支教,本科师范生到义务教育学校支教,专科师范生到刘儿

园支教,累计支教时间原则上不超过1学期。支教期间,培养院校和支教地要安排优秀教师加强对师范生的指导和管理,支教地要安排好师范生的生活,确保支教师范生安全。

严格师范专业准人,中等职业学校(含中技校)不得举办师范专业,高等职业院校和民办本科院校不新设师范专业。 (王冠兴)



# 我省出台







应急预

5月15日,省卫健 委发布《山西省血液保障应急预案》(以下租 称《预案》)。当出现及 气候、季节等造成用及 量激增,采血量减少品 导致的临床供血紧张时,将按照Ⅰ级动员(重大)、Ⅱ级动员(较大)、Ⅲ级动员(一般)

根据严重自然灾害、突 发公共卫生事件和群伤事件 导致人员伤亡和健康危害情 况,《预案》将血液应急保障 事件分为三级: I级动员(重 大), Ⅱ级动员(较大), Ⅲ级 动员(一般)。 I级动员(重大), 为应对重大规模的突发公共卫 生事件、自然灾害和群伤事件引 起的连锁反应,应急期一般为 20-30 日。 Ⅱ 级动员(较大),为 应对较大规模的突发公共卫生 事件、自然灾害和群伤事件引起 的连锁反应,应急期一般为15 日。Ⅲ级动员(一般),为应对一 般规模的突发公共卫生事件、自 然灾害和群伤事件引起的连锁反 应,应急期一般为10日。

《预案》要求,各级血站要开 展血液应急保障日常监测工作。 根据监测分析结果,对可能发生 的用血紧张情况进行预警。根据 本预案保障事件分级, 预警级别 从高到低分别对应,重大(I级) 血液应急保障事件红色预警;较 大(Ⅱ级)血液应急保障事件黄色 预警;一般(Ⅲ级)血液应急保障 事件蓝色预警。各级血站发现血 液应急保障事件后,应在2小时内 向所在地设区的市卫生健康行政 部门报告。接到事件信息报告的 卫生健康行政部门应在2小时内向 本级政府报告,同时向上级卫生健 康行政部门和省血液应急保障指挥部 办公室报告,并立即组织进行调查确

按照规划,各市血站要建立无偿献血者应急队伍、建立健全应对突发事件的血液调集、献血动员、血液采

认,及时采取措施,随时报告事态进展

集、血液检测、成分制备、质量控制、血液放行、血液运送和后勤保障预案。此外,各级卫生健康委和中心血站要有计划、有组织地开展预案演练,每年至少演练1次。

(薛琳)



# 2019年度全国大学生 征兵工作全面展开

5月14日,省政府征兵办公室通过其微信公众号发布消息,2019 年度全国大学生征兵工作全面展开。

#### 问题--

## 公民应征入伍 需要满足哪些 政治条件和 基本身体条件?

征集服现役的公民必须热爱中国共产党,热爱中国共产党,热爱中国共产党,热爱人民军队,遵纪守法,品德风况良,决心为抵抗侵略、保卫人民的和平劳治。征兵政治事查的内容包括:应征公民的年龄、户籍、职业、政治面貌、宗教信仰、文化程度、现实表现以及家庭主要成员和主要社会关系成员的政治情况等。

#### 基本身体条件:

身高:男性160cm以上,女性158cm以上。

体重:男性,不超过标准体重的30%,不低于标准体重的15%。

女性,不超过标准体 重的20%,不低于标准体 重的15%。

标准体重=(身高-110)kg。 **视力:**大学生右眼裸

眼视力不低于 4.6, 左眼裸眼视力不低于 4.5。屈光不正, 准分子激光手术后



半年以上,无并 发症,视力达到 相应标准的,合 格。

#### 问题二

## 应征入伍服义务兵役大学生的年龄是如何规定的?



男性普通高等学校在校生为年满18至22周岁,高职(专科)毕业生可放宽到23周岁,本科及以上学历毕业生可放宽到24周岁。

女性普通高等学校在校生为年满18到20周岁,应届毕业生放 宽到22周岁。

#### 问题三

#### 大学生应征入伍优惠政策有哪些?

(1)学费补偿、国家助学贷款代偿及学费减免标准,本专科生每人每年最高不超过8000元,研究生每人每年最高不超过12000元。

(2)学费补偿或国 家助学贷款代偿金额, 按学生实际缴纳的学

> 费或获得的国家 助学贷款(国家 助学贷款包括本 金及其全部偿还

之前产生的利息,下 同)两者金额较高者代 行,据实补偿或者偿或是复学后考 减免金额,按学校实际 收取学费金额执行。 超出标准部分不 偿,代偿或减免。

(3)获学费补偿学 生在校期间获得国家 助学贷款的,补偿资金 必须首先用于偿还国 家助学贷款。如补偿 金额高于国家助学贷款金额,高出部分退还学生。

(4)从 2015 年起, 国家对直接招收为士 官的高等学校学生施 行国家资助,入伍时对 其在校期间缴纳的学 费实行一次性补偿或 获得的国家助学贷款 (包括校园地国家助学 贷款和生源地信用助 学贷款)实行代偿。

#### 问题四

#### 怎样应征报名?

登录全国征兵网(httpswww.gfbzb.gov.cn),需要注意的是,注册学 信网账号必须实名,一定要 用真实姓名和身份证认真 填写,兵役机关将对有效信 息进行审核。(郭卫艳)

本版稿件均据《山西晚报》



